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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Peter Trapp (CDU)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/28081
vom 05. Juli 2021
über Einsatzzahlen AHU
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele AHU-Anforderungen gab es innerhalb des ersten Halbjahres 2021?

Zu 1.:
Vom 1. Januar 2021 bis zum 30. Juni 2021 wurden die Alarmhundertschaften (AHu)
der fünf örtlichen Direktionen der Polizei Berlin insgesamt 125 Mal aufgestellt.

2. Wie viele Anforderungen hiervon erfolgten innerhalb der verdokumentierten Dienstvorausplanung?

Zu 2.:
Innerhalb der verdokumentierten Dienstvorausplanung erfolgten 71 AHu-
Aufstellungen.

3. In welcher Höhe sind hierdurch Mehrdienstleistungen für die Mitarbeitenden der
Alarmhundertschaft sowie für die Mitarbeitenden der nachzubesetzenden Dienste entstanden?

Zu 3.:
Eine statistische Erhebung von Daten im Sinne der Fragestellung erfolgt nicht.

4. Wie viele Einsätze mit einer berlinweiten Aufstellung wurden im ersten Halbjahr 2021 durch die
Direktion Einsatz übernommen und geführt.

Zu 4.:
Es wurden sieben Einsätze durch den Führungsstab der Direktion Einsatz und
Verkehr übernommen und geführt.

5. Wie viele Einsätze wurden von den örtlichen Direktionen geführt?

Zu 5.:
13 Einsätze wurden durch die Führungsstäbe der örtlichen Polizeidirektionen
übernommen und geführt.

6. Wie hoch ist die Anzahl der Einsätze, die durch die Führungsgruppen der einzelnen Abschnitte
geführt wurden?
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Zu 6.:
Durch die Führungsgruppen der örtlichen Polizeiabschnitte wurden 179 Einsätze
geführt.

7. Findet hier eine gleichmäßige, stadtweite Verteilung der Führungsübernahme für diese Einsätze
statt?

Zu 7.:
Ja, sofern die örtliche Zuständigkeit dem nicht entgegensteht.

8. Wie stellt sich die Belastung der einzelnen Dienststellen dar?

Zu 8.:
Eine Belastung einzelner Dienststellen ist aufgrund der unterschiedlichen
Dienstzeitmodelle, Anzahl der Dienstgruppen und des divergierenden
Personalvolumens eines jeden Polizeiabschnittes nicht valide darstellbar.

9. Wie verteilen sich die Einsätze nach Wochentagen/Wochenenden/Feiertagen?

Zu 9.:
Die Verteilung der Einsätze nach den erfragten Angaben im Sinne der Frage 1 kann
der nachfolgenden Tabelle entnommen werden:
Montag Dienstag Mittwoch Donnerstag Freitag Samstag Sonntag
5 1 11 22 18 53 15
davon 5
an einem
Feiertag

davon 5
an einem
Feiertag

davon 5
an einem
Feiertag

davon 5
an einem
Feiertag

Quelle: Interne Datenerhebung Polizei Berlin, Stand: 30. Juni 2021

Die Verteilung der Einsätze nach den erfragten Angaben im Sinne der Fragen 4 bis 6
kann der nachfolgenden Tabelle entnommen werden:
Montag Dienstag Mittwoch Donnerstag Freitag Samstag Sonntag
23 14 17 24 43 45 33
davon  5
an einem
Feiertag

davon  6
an einem
Feiertag

davon 2
an einem
Feiertag

davon 8
an einem
Feiertag

davon 6
an einem
Feiertag

Quelle: Interne Datenerhebung Polizei Berlin, Stand: 30. Juni 2021

10. Wie viel Mehrdienst ist hierdurch angefallen?

Zu 10.:
Eine statistische Erhebung von Daten im Sinne der Fragestellung erfolgt durch die
Polizei Berlin nicht.

Berlin, den 21. Juli 2021

In Vertretung

Torsten Akmann
Senatsverwaltung für Inneres und Sport


